

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (81)

Суббота,
8 апреля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Установить во всех колхозах и совхозах строжайшую дисциплину, повысить бдительность, организовать тщательную охрану колхозной собственности, беспощадно пресекая лодырничество и хищения, памятуя, что в условиях Великой Отечественной войны советского народа лодыри и жулики являются тягчайшими преступниками перед Родиной. [XIII пленум Крайкома ВКП(б)].

IX сессия Райсовета депутатов трудящихся

Работа местной и кооперативной промышленности района

Вторым вопросом на состоявшейся на днях сессии районного Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о работе местной и кооперативной промышленности района за 1943 г. и за первый квартал 1944 г.

Докладчик тов. Муравлев подробно остановился на той созидательной работе, которую провели трудящиеся района по восстановлению разрушенных немецкими оккупантами предприятий местной промышленности. Немецкие оккупанты, — говорит докладчик, — произвели тяжелые разрушения в промышленности района. Но несмотря на колоссальные разрушения, партийные и советские организации, благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженерно-технических работников и членов артелей, при повседневной помощи партии и правительства, воодушевленные беспримерными успехами героической Красной Армии, добились значительных результатов по восстановлению промышленности района. Восстановлено в основном два районных промышленных комбината, 8 артелей промкооперации и Коопассюза, гвоздильный завод и мебельно-тарная фабрика.

В 1943 г. государственный производственный план по выпуску продукции выполнен местной промышленностью на 124,5 проц., артелями „Текстильшвейпром“ — на 122 проц., „12 декабря“ — на 133 проц.

В первом квартале 1944 г. выполняли и перевыполнили производственные планы артели „Партизан“, „Кожевник“, „12 декабря“ и „Райпищепромкомбинат“. Однако, надо отметить, что проведенные мероприятия далеко еще не обеспечивают выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным, — в короткий срок полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немецких оккупантов и создать для советских людей нормальные условия жизни.

Местная промышленность, артели промкооперации и Коопассюза еще не полностью пустили в ход промышленные предприятия и не довели выпуск их продукции до уровня 1940—1941 гг. Райместпромкомбинат в первом квартале с. г. работал хуже, чем в IV квартале прошлого года, в результате чего квартальный план выполнен всего лишь на 72 проц. Мебельная фабрика план первого квартала с. г. выполнила всего лишь на 28,6 проц., не выполнили плана кожевенный цех, артель „Кустсельмашина“, артель „Текстильшвейпром“ и др.

Наши хозяйственники, — говорит докладчик, — больны болезнью, которую необходимо немедленно лечить, а именно

они стремятся к тому, чтобы производить те изделия, которые наиболее „выгодны“ в смысле выполнения производственного плана в ценностном выражении, а не те изделия, которые остро необходимы району.

Одной из серьезных задач, стоящих перед местной и кооперативной промышленностью района, является удовлетворение нужд колхозов в таких изделиях, как обзодетали, брячки, упряжь, сбруя, веревки, сельхозинструмент, колесная мазь, лопаты, метлы, корзины и др. Но наша промышленность далеко удовлетворяет потребности колхозов в этих изделиях, хотя сырье для их изготовления в районе имеется в достаточном количестве.

Далее докладчик останавливается на том, что наш район имеет большой запас сырья для изготовления предметов широкого потребления. Однако, никто этим до сих пор серьезно не занимался. Недостаточно используются местные возможности для расширения выпуска продуктов питания.

Большое внимание в своем докладе тов. Муравлев уделяет производительности труда, трудовой дисциплине, подготовке кадров, политико-массовой работе на промышленных предприятиях. Работники местной и кооперативной промышленности должны перестроить свою работу так, чтобы план всего квартала с. г. не только перевыполнить, но и возратить долг первого квартала. Включившись в предмайское социалистичес-

кое соревнование, рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники, в ответ на героические подвиги Красной Армии, должны поднять производительность труда на небывалую до сих пор ступень.

Сессия приняла развернутое решение о работе местной и кооперативной промышленности района. Намечен ряд конкретных мероприятий на 1944 г. Сессия потребовала от управляющих комбинатов, директоров предприятий и председателей артелей решительного улучшения работы местной и кооперативной промышленности с тем, чтобы в самое ближайшее время устранить все недостатки в области восстановительных работ и добиться выпуска продукции доквартального периода.

Сессия потребовала от руководителей местной и кооперативной промышленности района добиться полного использования восстановительных мощностей, роста производительности труда, увеличения выпуска продукции, повышения ее качества и снижения себестоимости, вести беспощадную борьбу со всякого рода нарушениями трудовой дисциплины и обеспечить ритмичную и планомерную деятельность всех предприятий и промартелей в течение всего хозяйственного года.

В решении предусмотрено ряд необходимых условий для бесперебойной работы местной и кооперативной промышленности района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 апреля

В течение 6 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе СКАЛА и, сжимая кольцо окружения, овладели рядом опорных пунктов обороны немцев и среди них Скала, Борщев, Ельница Подольская, Цыганы. При этом нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—6, самолетов на аэродроме транспортных—29, истребителей—4, автомашин—600 и другое военное имущество. Одновременно к юго-западу от города ГАРНОПОЛЬ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к своей окруженной группировке. В ходе ожесточенных боев противник понес большие потери в живой силе и технике.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На Одесском направлении наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Одесской области ГРОСУЛОВО, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Мищанка, Ново-Петровка, Поплавское, Карманово, Марьяновка, Константиновка, Ново-Вандалинка, Благоево, Александровка, Павлинка, Новая Кубанка, Благодатное, Свердлово (22 км. северо-восточнее ОДЕССА) и железнодорожную станцию Карпово (юго-восточнее Раздельная).

В течение 5 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 84 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Выполняют взятые обязательства

Обсудив решения XIII пленума Крайкома ВКП(б) „О проведении весенних полевых работ“, колхозники колхоза „Комсомолец“ одобрили его и предложили правлению колхоза строго руководствоваться указаниями пленума. По звеньям были проведены беседы о значении предмайского социалистического соревнования — достойного ответа на славные победы Красной Армии.

Все полеводческие звенья, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательства выработать каждым членом колхоза не менее 50 трудодней к 1 мая, провести первую прополку озимых, в культурный вид привести фруктовые сады колхоза.

Взятые обязательства выполняются. Значительно повысился выход на работу. Звено Д. Кудиновой трудится всем своим составом, на обработку запущенного сада вышли все трудоспособные колхозники полеводческой и огородной бригад и выработали свои нормы на 100—110 проц. Ежедневно перевыполняют нормы колхозница М. Подорина и А. Чурасинова, имеющие уже по 25—30 трудод-

ней. По-стахановски трудятся все члены огородной бригады тов. М. Фатьяновой. Бригада посадила 1,1 гектара картофеля, 2,3 гектара других овощей, капуста и помидоры высаживаются в парниках. К прополке колосовых приступили полеводческие звенья, прополов первые 6 гектаров.

Плохая работа тракторов тревожит колхозниц. „Если тракторы с пахотой нас не подведут, то мы успеем справиться со всеми работами в срок, от нас задержки не будет“, — говорят они. Недостаточно еще развернута работа на коровах. В этом повинны правление колхоза и полевод тов. Рысенко, не обеспечивший коров кормами.

Хорошо поставлен учет в колхозе. Учетчицы тт. Н. Попова и А. Хохлова соревнуются за лучшую его организацию. Первого апреля были вывешены сводки о работе за март месяц. Массовая работа в колхозе (массовик тов. Шустер) не на высоком уровне. Необходимо в ближайшие дни перестроить ее, направив на выполнение взятых обязательств по предмайскому социалистическому соревнованию.

Д. Чернощев.

Тракторист тов. Любимский выполняет сменную норму на 130—140 проц.

Тракторист тракторной бригады № 16 (колхоз „Великий перелом“) тов. В. Любимский, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя обязательство — пахать за смену трактором „СТЗ“ пять гектаров при норме 3,8.

Тов. Любимский выполняет сменную норму на 130—140 проц.

Напарник тов. Любимского молодой тракторист, курсант Н. Рябкин дает 100—110 проц. сменного задания.

В колхозе имеются еще до

сих пор случаи халатного отношения к полевым работам. У тракториста тов. Мельникова, по его же вине, в тракторе „ЧТЗ“ поломалась шпилька. Вместо того, чтобы быстро исправить поломку, тов. Мельников самовольно ушел с работы.

Преступное отношение к государственной собственности и самовольный уход с работы влечет за собой уголовную ответственность.

М. Музыченко.

Секретарь комсомольской организации.

За образцовую организацию работы

Георгиевская государственная нотариальная контора, вызвав нотариальную контору города Минеральные Воды, включилась в предмайское социалистическое соревнование.

Большое внимание уделяет нотариальная контора организации работы. Участники Отечественной войны и их семьи обслуживаются вне очереди, быстро и культурно. Чисто и уютно в конторе. Радио, витрина свежих газет — к услугам посетителей.

В 1943 г. контора выполни-

ла 5034 нотариальных действий, а уже в первом квартале с. г. нотариальных действий выполнено в количестве 2139. Годовой доход конторы, идущий в государственную пошлину, за 1943 г. составил 146192 руб., а за первый квартал с. г. доход равен 85848 руб. Это дает возможность сказать, что годовой доход нотариальной конторы в 1944 г., по сравнению с 1943 г., значительно повысится.

Н. Древалева.

Нотариус гор. Георгиевска.

Включились в соревнование

Включившись в предмайское социалистическое соревнование колхозники сельскохозяйственной артели „Красная заря“ (станция Георгиевская) взяли ряд обязательств.

Закончить к 15 апреля полевые работы, к 10 апреля сев ранних колосовых, в назначенные сроки провести работы в садах и огородах.

С. Линникова.

Законтрактовано 50 телят

Контрактация молодняка скота у колхозников является одним из основных мероприятий для выполнения плана развития животноводства. В колхозе „Маяк социализма“ (ст. Лысогорская), по контрактации молодняка у колхозников работает комиссия из семи человек. Законтрактовано 50 телят из плана 85. Каждый член комиссии имеет плановое задание и участок. Правление колхоза вынесло решение, что за каждого законтрактованного и снятого теленка, член комиссии получает определенное вознаграждение, за выпойку теленка до шести месяцев, помимо общих условий, колхознику в виде поощрения выдается колхозом поросенок.

Молодая телятница Мария Дюкарева ухаживает за 39 телятами. Она их во время кормит и поит, всегда имеется кофе, овсяный отвар. В помещении, где находятся телята, тепло, чисто, всегда сухая подстилка. При таком уходе имеется полная гарантия, что весь молодняк будет сохранен.

Совершенно не проводится никакой работы по контрактации молодняка в колхозе им. Ленина. На 1 апреля с. г. здесь не законтрактовано ни одного теленка. Правление колхоза ограничилось тем, что избрало комиссию, последняя же бездействует.

Е. Демурова.

В магазине Когиза

Георгиевский магазин Когиза, получающий заранее товары из Ставрополя, снабжает городские учреждения, школы, библиотеки художественной литературой, учебниками, канцелярскими принадлежностями, школьными наглядными пособиями. В Когиз поступает большое количество брошюр о Великой Отечественной войне, пользующихся большим спросом у населения. За период 1943-1944 гг. магазином Когиза получено до 6 тыс. учебников, до 35 тыс. тетрадей, большой выбор красочных художественных плакатов — прекрасного агитационного материала.

По плану работ магазин Когиза должен заниматься и самозаготовками. Мебельная фабрика, артели местрома,

ремесленное училище, должны на месте снабжать магазин письменными канцелярскими и школьными принадлежностями. В настоящее время Когиз приступает к закупке подержанных учебников у населения за наличный расчет.

Чрезвычайно остро обстоит вопрос с транспортом. В Ставрополе имеется сейчас большая партия учебников, художественной литературы, наглядных пособий и канцелярских принадлежностей, предназначенных нашему городу. Из-за отсутствия транспорта, мы не можем завезти их своевременно в Георгиевск и распределить по назначению.

А. Васильева.

Заведующая магазином Когиза.

Забыли о культурно-массовой работе

Роль культурно-массовой и агитационной работы в наши дни ясна каждому, а тов. Яжук — заведующий клубом колхоза им. Кагановича (Шаумяновского стансовета) к своим прямым обязанностям относится не по комсомольски, забывая о значении культурно-массовой работы.

В колхозе есть хороший клуб, дружный, спаянный работоспособный коллектив мо-

лодежи. Нехватает только одного — желания возглавить коллектив, руководить повседневной его работой.

Тов. Яжук! Замок с клуба давно пора снять, а клуб превратить в культурный очаг колхоза, где молодежь сможет проявить свою инициативу и способности, а также перенести работу самодеятельных кружков в полевые бригады.

П. Менячихин.

Выращивать квалифицированные рабочие кадры

На базе артели „Кустсельмашина“ работают учащиеся ремесленного училища № 4 Группой учеников подеревщиков руководит мастер тов. Устинов, уделяющий своим питомцам много заботы и внимания. В группе подеревщиков неплохая трудовая дисциплина. Учащиеся тт. Вертишанский, Шашнев, Томили, Гавриленко и другие выполняют свои работы с оценкой на хорошо.

За короткий срок молодые подеревщики освоили работу по обозному делу, изготовляя обоздетали. В настоящее время группа занята изготовлением полуфабрикатов. Группа тов. Устинова сдала на базу 60 штук дышел, 100 штук разводок, 1500 штук спиц и много других изделий.

Второй группой учащихся — группой кузнецов, руководит мастер тов. Шевченко. Низкая трудовая дисциплина группы объясняется тем, что руководитель не достаточно уделяет внимания своим ученикам. Учащиеся этой группы по своему возрасту старше подеревщиков, многие из них способны, по-настоящему любящие труд. Ребята надо систематически приучать к работе, устранить разгильдяйство и халатное отношение к порученному делу, воспитывать и повседневно выращивать квалифицированные рабочие кадры, столь необходимые в наши дни.

С. Фомин.

Председатель артели „Кустсельмашина“.

Молодые формовщики

На арматурном заводе работают учащиеся ремесленного училища, сочетая учебу с производственной практикой. Трудности в работе не пугают молодых рабочих. Не считаясь со временем, они дают хорошие показатели норм выработки, добросовестным от-

ношением к труду учащиеся тт. Литвинов, Шолтышов, Юрков, Элик, Дудко и Пасько перевыполняют их.

В группе формовщиков за все время не было ни одного прогула, это достигается сознательной трудовой дисциплиной учащихся. Н. Иващенко.

„Поговорите с монтером“

Радио в условиях Великой Отечественной войны приобрело огромное значение. Ежедневно вся страна слушает голос Родины, голос Москвы, проникающий в самые отдаленные ее уголки. Тем более кажется странным, что проведение радио в условиях нашего города — сложная, почти неразрешимая проблема.

Больше 4 месяцев я тщетно добиваюсь установки в своей квартире радио-точки, имея для этого все необходимое. Десятки раз начальник радиоузла тов. Борисовский обещал прислать ко мне монтера, „но воз и ныне там“. Невольно приходилось поразмыслить, каким же образом провести радио, что сделать для этого? На помощь пришла технорук радиоузла, довольный, видимо, тем, что

может легко отделаться от назойливого посетителя и посоветовал мне — поговорить с монтером тов. Богачевым. Не думайте, что существуют для этого какие-то магические слова, способные сделать монтера услужливым и исполнительным. Магические слова здесь тоже не помогут и только деньги способны разрешить сложную проблему в самые кратчайшие сроки.

Известно ряд фактов, когда граждане города, заплатив монтеру 300—500 рублей за „услуги“, в тот же день имели возможность слушать радио-передачу.

Что же делать тем, кто не в состоянии платить вышеуказанную сумму и, наконец, просто не желает поощрять взяточничество?

И. Самобытный.

ГАННА СИДОРЕНКО

Двери маленькой хаты открыты настезь.

В хате тишина. Здесь труп девочки. Ей всего девять лет, белокурой маленькой Ганне. Она лежит окровавленная, в разорванном платье, босая. И невозможно спокойно смотреть на ее поспевшие тоненькие ножки.

Дед Илько — друг и сосед — рассказывает печальную новость.

Ганна Сидоренко и 12-летний Славик Петрусеви — сироты. Их отцы были повешены в лесу гитлеровцами, а матери и старшие братья отправлены к немцам на каторгу. Дети остались одни. Девочка нянчила малых детей у соседей. Славик целыми днями крутил ручные мельницы или разбирая пряжу. Так они зарабатывали себе кусок

хлеба, немного картошки и иногда бутылку молока.

И вот через село, поспешно отступая, покатались на запад немецкие войска. В хату, где жили дети, зашли двое немцев. Ганна была дома и готовила обед. Ей сегодня исполнилось девять лет. Славик накануне достал сушеных грибов, и маленькие хозяйка собирались, кроме супа, отведать еще и компота. Один немец — высокий, костлявый, весь в саже и копоти, другой низенький, широкоплечий, с короткими, толстыми руками.

— Млеко, — хрипло сказал высокий.

— Нема млеко, — сказала Ганна.

— Млеко! — закричал он, а низенький толкнул девочку и сам полез в печь.

Ганна молча вернулась к

печи. Толстяк отдал ухват девочке. Она достала чужок с супом. Немцы, обжигаясь, хлебали суп и торопливо оглядывались на дверь. Потом толстяк вновь сунул ухват Ганне и показал на печь. Маленькая хозяйка взяла ухват и вытащила из печи горшок с компотом. У нее дрожали руки. Страшные мучители, убившие отца и угнавшие мать, пришли, чтобы испоганить хату, обворовать и оставить детей голодными. Забитая, несчастная девочка уронила горшок. Он разбился, и нахучее, сладкое варенье разлилось по полу.

Кто мог подумать, что это сделало нарочно? Но высокий немец поднялся из-за стола, достал пистолет и выстрелил в спину Ганне, собиравшей черепки.

Дед Илько был свидетелем этой страшной картины.

Через час в село ворвались

советские мотоциклисты. И Славик уехал из деревни вместе с ними: он не мог тут оставаться.

Дед Илько мнет баранью шапку и слезы текут по его морщинистому лицу. Бойцы, зашедшие в хату, молча стоят над трупом девочки. Дед поднимает его, кладет на стол, покрывает полотенцем. Красноармейцы тихонько, на цыпочках, выходят на улицу.

Если бы нагнать тех двоих! Боец Петренко снимает с себя автомат и так, с автоматом в руках, идет по обтаявшей земле к дороге, где шумит многоголосая колонна воинов советской земли.

Войны Красной Армии идут на запад. Они знают, что слезами беды не поправит. И они не забудут смерти маленькой Ганны, отомстят за нее.

Убийцы будут настигнуты. Алексей Глебов.

Налет американских бомбардировщиков на Плоешти

ЛОНДОН, 5 апреля. Алжирское радио сообщило, что американские бомбардировщики 5 апреля совершили налет на железнодорожный узел и нефтяные промыслы Плоешти (Румыния). Бомбардировщики сопровождалась крупными соединениями истребителей.

Результаты налета на Плоешти

ЛОНДОН, 6 апреля. Агентство Рейтер сообщает, что вчерашний налет американских бомбардировщиков на Плоешти причинил большие разрушения сортировочной станции и нефтеочистительным предприятиям. Бомбами были подожжены автоцистерны. Кроме того, произошли большие взрывы в районе, где находятся нефтехранилища и завод, производящий боеприпасы. Из 120—150 подвзвизших в воздухе истребителей противника, сбито более 40.

(ТАСС).

Потери вооруженных сил Британской империи за 4 года войны

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, премьер министр Черчилль заявил вчера в палате общин, что за четыре года войны общие потери имперских вооруженных сил составляют 667159 человек, из них убитыми 158741 человек.

(ТАСС).

Отставка греческого правительства в Каире

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер из Каира, там официально объявлено, что греческое правительство в полном составе вручило королю Георгу заявление об отставке.

(ТАСС).

В городском кино-театре

С 7 по 9 апреля демонстрируется новый художественный фильм

АКТРИСА

Начало сеансов: 1-го в 6 ч. 30 м., 2-го в 8 ч. 30 м. (Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются).

9-го апреля для детей фильм

АКТРИСА

демонстрируется дневным кино-сеансом. Начало сеанса в 4 ч. дня.

Дети допускаются на сеанс только в организованном порядке.

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер гостипрографии. Об условиях узнать ул. Октябрьская, № 36.

Требуются георгиевскому заводу „Росгаввино“: заместитель главного бухгалтера, старшие бухгалтера отделов, бухгалтер.

С предложением обращаться: ул. Коминтерна 9, винзавод. 2—3

Ответ. редактор А. Соколовская.